

# FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE SEYANTE Y PORTAVOZ DE LA C.T.R.

Año III - Núm. 810

VALENCIA, VIERNES 24 DE MARZO 1939

Ejemplar: 35 cts.

## 'Estamos resueltos, con todos los medios en nuestro poder, a oponernos a la aplicación de PROCEDIMIENTOS DE PRESIÓN SOBRE LOS ESTADOS INDEPENDIENTES''

### EDITORIAL

#### Una colaboración recíproca

Los actuales organismos recesos del país no dan punto de paso a la labor intensiva para que se constituyan en institución normativa. Ofrecen el empleo a la retaguardia y desvuelven sus actividades sin intervención. Tales han de ser también los planes de trabajo que nos imponemos para colaborar en esta empresa dignísima de se lleva a cabo teniendo presente la intangibilidad de las libertades españolas.

Se ha hablado de colaboración en un sentido muy severo. No es más que una promesa de colaboraciones aisladas ni ante la posición de un propósito colaborador susceptible de aumentos y disminuciones según suba o baje la marea. No. Nuestros organismos dirigentes tienen a su lado a lo mejor a lo más cuidadosamente seleccionada de los impulsos antifascistas españoles que, con ellos, añadirán día a día nuevos refuerzos a las soluciones proyectadas.

No basta tener confianza, hay que demostrarla con actos. Hay que trabajar como pueblo, que sabe por qué trabaja y cómo trabaja, que sabe a dónde va y por qué va, que conoce a la perfección todas las perspectivas y que previene cuantas contingencias se le hayan de presentar, dando de toda clase de sorpresas. El enemigo está ahí. No ha desaparecido. Las apariencias falsas permanecen a la expectativa de reaccionar con los mismos planes de aterrorización y destrucción. Las ambiciones totalitarias no han disminuido. En este sector least las voces de alerta no se han acallado ni el sentido de la atención ha dejado de converger hacia el vértice de todas las posibilidades, aun de aquellas que parecen a primera vista un poco alejadas de los objetivos próximos.

No basta tener confianza, repetimos, sino que hay que acercar, que solidificar, que fundamente esa confianza desde el puesto que cada uno deba ocupar. La identificación con los representantes de la España independiente funciona como irradiación popular, y se manifiesta desde el taller, desde la fábrica, desde la oficina, desde cualquiera de los centros de producción sin distraer un solo segundo a la irradiación intensiva de esta función de guerra. Recordemos que en pie de guerra seguimos y que, a este tenor, la tensión servicial del potencial productor equivale a una acumulación de trabajo en pie de guerra. De aquí que la colaboración íntima, la identificación estrecha con el pensamiento, con la idea de los hombres en quienes hemos depositado nuestra fe —con motivo suficiente para ello— tenga por principio el de elevar la acción de retaguardia a un grado equivalente al que sería elevada la acción de nuestros soldados en los frentes de combate; a superraciones como las que han dejado memoria en las pasadas hazañas heroicas de Madrid, Guadalajara, Levante.

No ignorando ninguno de nuestros derechos y ninguno de nuestros deberes —a estas horas nadie hay que ignore los unos y los otros— al saber cumplir estos y rebasar aquéllos se acusa

con caracteres inconfundibles una de las cualidades más importantes para sobrellevar el Destino con dignidad: la de la capacidad. No se está capacitado para ejercer una misión con sólo suponerse apto para desempeñarla. Nosotros, como pueblo que ha sufrido, que sufre, que lucha, que no se doblega, que no consiente vasallajes ni flexibiliza el espíritu, logramos capacitarnos seriamente, y a costa de amarguras muy duras, para merecer la confianza que a su vez han depositado en nosotros como pueblo los actuales organismos dirigentes. De la mutua solidaridad nacerá el rayo que fulmine los detritos —tengase por detritus la ambigüedad en las expresiones y el equívoco en los comportamientos—, y que vigorosamente las savias ya de por sí en posesión de elementos tóxicos sometidos satisfactoriamente a las experimentaciones del reactivo.

Así como las inteligencias representativas de las aspiraciones, y de las inspiraciones populares, merecen, insistimos en esto, nuestra confianza en toda su plenitud, sepamos ser merecedores de su confianza. Y, frente a cualesquier que fueren los resultados de la guerra, esa confianza recíproca despejará todos los caminos.

#### Llegó a Moscú la misión comercial inglesa

MOSCÚ.—HA LLEGADO LA MISIÓN COMERCIAL INGLESA, PRESIDIDA POR HODSON.—Fabra.

#### GOERING VUELVE A SAN REMO

Roma.—Goering ha llegado a San Remo.—Fabra.

#### AMPLIA AMNISTIA política en Yugoslavia

Belgrado.—Se ha concedido una amnistía para los delitos de indelección política y administrativo de pequeña cuantía, anteriores al 5 de Febrero, en la que están comprendidas unas 170.000 personas, de las cuales 50.000 son croatas.—Fabra.

#### EL PUEBLO DE TORRELAGUNA SANUDAMENTE BOMBARDEADO POR LA AVIACIÓN NEGRA

#### PARTIDA OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra  
Sin novedad en todos los frentes.

#### Aviación

La aviación enemiga ha bombardeado repetidamente durante la jornada de hoy, el pueblo de Torrelaguna, ocasionando daños y víctimas.

Madrid.—"CNT" dice esta noche en su editorial: "Menos palabras, menos comentarios y más acción. Así es como se sirven los intereses de la paz. Hay que ser inflexibles para exigir que cada uno cumpla en su puesto con los deberes que la salvación de España impone a todos. En lugar de malgastar tiempo y energías en discusiones estériles, es menester centrar la actuación en una labor intensa, eficaz y responsable."



(DECLARACIÓN DE CHAMBERLAIN EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES)

El señor Chamberlain ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la situación internacional, recordando que el Gobierno británico ha concretado ya, que los actos recientes del Gobierno alemán, han planteado la cuestión de conocer si ese Gobierno no buscaba, mediante sucesivos esfuerzos, dominar a Europa e incluso ir más lejos.

Agregó lo siguiente: "Si esta interpretación de intenciones del Gobierno alemán, se manifestase así, el Gobierno británico tiene el deber de decir que tales intentos, como otros análogos que se produjeron anteriormente, provocaron la resistencia victoriosa de Inglaterra y de otras naciones unidas a su libertad.

No me encuentro todavía en disposición de hacer una declaración sobre las consultas llevadas a cabo con otros Gobiernos. Quieroclar que el Gobierno británico no tiene el deseo de ponerse a los razonables esfuerzos de Alemania para extender su comercio de exportación, así como tampoco que se constituyan en Europa bloques antagonistas de países cuyas diferentes ideas afectan a la forma de su administración interior."

"EL POSTULADO QUE NOS INTERESA" —continuó diciendo el señor Chamberlain— "ES EL QUE SIGUE: NO PODEMOS SOMETERNOS A PROCEDIMIENTOS DE PRESIÓN Sobre ESTADOS INDEPENDIENTES QUE, AMENAZADOS POR LA FUERZA SE VEN OBLIGADOS A RENUNCIAR A SU INDEPENDENCIA ESTAMOS RESUELTOS, CON TODOS LOS MEDIOS EN NUESTRO PODER, A OPONERNOS A LA APLICACIÓN DE TALES PROCEDIMIENTOS." —Fabra.

## Menos palabras, MENOS COMENTARIOS Y más acción

(Escribe "CNT")

#### Las Trade Unions y el Partido Laborista examinan con Chamberlain la situación internacional

El Consejo Nacional del Trabajo, ha acordado seguir de cerca la evolución de los acontecimientos y celebrar nuevas reuniones de las tres Ejecutivas si las circunstancias lo exigen.—Fabra.

#### Los Estados Unidos facilitarán armamentos a los países sudamericanos

Washington.—El subsecretario adjunto del Departamento de Estado, señor Welles; el comandante de las fuerzas navales americanas y el general jefe de Estado Mayor, en sus respectivas exposiciones ante la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, se han mostrado favorables a autorizar a los astilleros navales del Estado para que faciliten armamentos a los países sudamericanos.—Fabra.

#### Para hoy está convocado el Pleno del Consejo Nacional de Izquierda Republicana

Se atribuye gran interés a esta reunión

Madrid. Para mañana viernes

#### Lírica de FRAGUA SOCIAL

#### LA MEJOR DE LAS MEJORES

Ay que si, tierra de España!  
Ay que si, tierra de España!  
Ay que si, que si eres grande!  
¡Que cada vez lo eres más!  
¡Que tu grandeza no cabe  
en la expresión conocida  
de los términos vulgares!  
Ay, mi tierra valiente,  
cómo sola te lograste  
para ser en tu grandeza  
tierraza incommensurable!  
Ya sabes tú lo que digo  
por todo lo que tú sabes,  
profesora de corduras,  
loca de locuras martires,  
timón de rumbos concretos,  
sabía, consecuente, unánime  
en tu sentir de sentirs  
y en sus ritmos esenciales.  
Tierra de la Libertad:  
cuánto me gusta cantarte!

FELIX PAREDES

ARCHIVOS ESTATALES

## Educación feminina

## EN VEZ DE CRITICAS, :-: SOLUCIONES :-:

Todos, al hablar de la mujer, entramos de lleno en la crítica de su condición. Tiene una educación equivocada, completamente desequilibrada, que no corresponde de ninguna manera a las necesidades del momento. Pongámonos de acuerdo de una vez sobre la educación que necesita la mujer. ¿Qué quiere decir educación? Formación, preparación para una misión determinada.

## LA VERDADERA MISIÓN DE LA MUJER

¿Pero sabemos cuál es la verdadera misión de la mujer actual? Vamos a concretar:

El primer deber de la mujer es el trabajo. Y que conste, que sentimos este principio sin aceptar excepciones. Es condición independiente, es cumplimiento de la ley biológica del ser humano.

Una sociedad es más rica, más propietaria, más industrial, cuantos más brazos disponen para el trabajo.

La mujer ha entrado en esa fase, en la de la responsabilidad del trabajo que cuenta con brazos e inteligencia para ponerlo todo al servicio de la sociedad.

El segundo deber de la mujer es el de su formación en el verdadero sentido de la palabra. Educarse, formarse, no es otra cosa que no escribir la obra de la Naturaleza ya que ésta crea la hembra, la hembra crea a la mujer, la mujer a la madre y la madre creará a sus descendientes.

## EDUCACIÓN Y PERSONALIDAD

Para educarse la mujer, lo primero ha de crear su personalidad, hacerse mujer en toda la extensión de esta palabra. Es preciso que llegue a ser lo que es: Mujer. Así como el hombre antes de optar por una profesión o oficio es hombre, célula de la Gran Familia, la mujer también ha de ser mujer, porque aunque por leyes son equivalentes, la mujer está dotada, al igual que el hombre de una inteligencia, de una voluntad, de una sensibilidad quizá superior al hombre, pues por todas estas razones nadie puede negar, se ha de crear su propia personalidad.

## REPRODUCCIÓN

El tercer deber de la mujer, como miembro de la especie humana, es el de la reproducción de la misma especie; pero como célula social es dar a esa sociedad hijos dignos, hombres educados. Pero de ese deber no puede desligarse el hombre. Y los elementos que forman la sociedad tienen su personalidad, aspiran tanto ambos la responsabilidad del primer núcleo social: la familia. Es tan grande, tan importante el campo de actividades que se desarrolla en la familia particular que de ellas dependen las actividades a desarrollar en la Gran Familia. La primera, no es otra cosa que el prólogo de la segunda. Es tan trascendental la misión de la mujer como madre, que se ha considerado como única y exclusiva misión. Se dice reiteradamente: "La misión de la mujer no es otra que la de esposa y madre". Aver es, que se puede llegar a ser digna esposa y buena madre sin que haya esposos dignos y buenos padres? Precisa que la mujer, antes de ser esposa y madre esté educada, este formada. Hasta ahora la buena educación que exigía el matrimonio, era tocar el piano, naciones de francés, confección de prendas de vestir, plantar un poco, etc. etc. Con estas dotes ya podía contraer matrimonio; ya era una mujer con sobraditos conocimientos para hacer a un hombre feliz.

## PEDAGOGÍA

Desde el 19 de Julio, se han creado miles de escuelas de enseñanza primaria, y, a pesar de lo trascendental que ello sea, el problema queda en pie, sin que desgraciadamente se haya dado con la fórmula.

Urge un programa de reforma de educación femenina.

Urge la creación de escuelas il-

madas secundarias para preparar a la mujer.

Urge la creación de la escuela de la madre, la escuela del hogar, en donde la mujer se ha de educar para ser madre.

Urge la creación de la escuela profesional, ajena a todo partidismo político, para que la mujer se prepare para su emancipación económica. Se dirá que ya están los institutos de segunda enseñanza, pero allí no tienen cabida estos estudios.

Y nada hemos dicho de la instrucción. Será importante esta rama si tenemos en cuenta que la tarea de la educación de los niños está en manos de la mujer. ¿Es fácil esta misión? La contestación la tendremos en seguida, si tomamos imaginariamente un niño desde su nacimiento y le proporcionamos los primeros cuidados de alimentación, saber tratarlo físicamente, respetando sus necesarios movimientos para el desarrollo de sus miembros, interpretar las primeras manifestaciones de los sentidos, casi siempre con gestos inconscientes, seguir con atención las primeras manifestaciones de su inteligencia, observar cuáles son los primeros pasos de su voluntad para robustecerla en vez de anularla, en fin, formar al niño en vez de deformarlo, es lo que, inconscientemente hacen hoy las madres.

Por todo lo expuesto, nosotros defendemos: la mujer se ha de educar, antes que todo, para ser mujer, para alcanzar su personalidad, sea cual fuere su destino. Aquí entran de lleno todas las mujeres, sin distinción de clases ni profesiones.

En España la mujer que al salir de la escuela primaria siente la necesidad de una cultura superior, en alguno de sus aspectos citados no encuentra ningún centro de instrucción donde adquirirla. Urge pues, la creación de los establecimientos enumerados para dar solución al problema. Es hora ya de que dejemos la crítica y vayamos hacia la solución.

FEDERACION NACIONAL MUJERES LIBRES  
SUBCOMITE NACIONAL SECRETARIA PROPAGANDA

## S. I. A.

## A lo que interesaron noches de soldados

Las personas que interesaron noches de los soldados que se relacionan en esta nota, deberán pausarse a la mayor brevedad por la calle de la Paz, 29, 2º, para informarles de asuntos de su incumbencia.

Rafael Gimeno Puchades, 79 B. 315 Bón.; Juan Jiménez Robles, 263 B. 210 Bón.; Ignacio Sánchez Heredia, 105 B. 417 Bón.; José Ramón Fernández, 105 B. 417 Bón.; Francisco Martí Román, 208 B. 233 Bón.; José Planells Iglesias, 92 B. 368 Bón.; José Agustín Sendra, 92 Bg. Intendencia, José Martínez Molina, 49 B. 186 Bón.; Lezard Molina Pérez, 125 B. Bautista Martínez Liácer, 197 B. Cuartel General, Vicente Claver Iserte, 212 B. 447 Bón.; José Bernal Ferrer, 30 B. 116 Bón.; Antonio Camo Moscoso, 208 B. 830 Bón.; Francisco García López, 208 B. 830 Bón.; José García Gómez, 119 B. 473 Bón.; Simón Guillén Matías, 83 B. 3 Bón.; Pedro Pérez Fernández, 11 D. Batallón Ametralladoras; José Bonot Martínez, 49 B. 193 Bón.; Rogelio Timoteo Alemany, 94 B. o 3 de Marina; Vicente Soriano Martínez, 83 B. 3 Bón.; Víctor Sánchez Manzano, 36 B. 141 Bón.; Jacinto Sánchez Rubio, 129 B. Int. 2 Bón.; José Sánchez Neto, 82 B. Joaquín San Miguel Figueiroa, 11 B. Móvil, 3 Bón.; Francisco Porta Carrasco, 94 B. 3 de Marina; Joaquín Serrano Rosa, 9 B. Alfonso Colado Expósito, 142 B. 565 Bón.; Jesús Palacios Raimundo, 196 B. C. Zapadores; Angel Herraz Gaspar, 11 D. Bón. Ametralladoras; Manuel Alacire Arqués, 105 B. Víctor Antone Soler, 132 B. 525 Bón. Ricardo García Cortés, 132 B. Angel Arasa Lombart, 25 B. Francisco Vazquez Duhet, 100 B. 4 Bón.; José Benito Bado, 119 B. 475 Bón.; Amadeo Bonet Fascul, 107 B. 427 Bón.; Miguel Sanz Francis, 101 B. 427 Bón.; Julio Estevé Nicolau, 206 B. 835 Bón.

## COMPRARIA

## COCHE-CUNA

Razón a esta Administración

CONSEJO MUNICIPAL  
RACIONAMIENTO DE CARNE CONGELADA

Se pone en conocimiento del público que hoy día 24 y mañana día 25 se procederá al rationamiento de carne congelada a la población civil de los distritos del Museo y Universidad, a razón de 100 gramos por persona y a 11'25 pesetas kilo de carne, sin hueso, y a una peseta el kilo de hueso.

## Hoy sale para Madrid una comisión del Frente Popular Provincial

Con objeto de solventar determinadas cuestiones de carácter oficial relacionadas con Valencia cerca del Consejo Nacional de Defensa, saldrá en el día de hoy, con dirección a Madrid una comisión del Frente Popular Provincial.

Han sido designados para viajar dicha misión, Comes, Amar Pellicer y el compañero Requena Montalvo.

## COMANDANCIA MILITAR

## PRESENTACIONES

Negociado Pasaportes.—Para informarle de un asunto que lo interesa, deberá presentarse con urgencia en este Negociado el siguiente don Vicente Ola Bonilla.

Negociado de Asuntos Generales.—El teniente de Infantería don Fernando Llisa Hernández, deberá presentarse con la máxima urgencia en este Negociado, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

## Misiones de Radio

Organizadas por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda

PROGRAMA PARA HOY VIERNES

De 8 a 8'30.—Servicio de información. 4'6 Palabras (diario hablado).—Ondas de 352'6 metros, 850 kilómetros; 41'66 metros, 7.200 kilómetros.

De 8'30 a 10'30.—Emisión dedicada al Ejército.—Noticias, comentarios, reportajes, música variada.—Ondas de 410'4 metros, 731 kilómetros; 41'56 metros, 2.200 kilómetros.

De 13'30 a 16.—Emisión de mediodía.—Orquesta, «La Palabra» (diario hablado), selección de discos, comentarios, noticias, crónicas, repuestas.—Ondas de 352'6 metros, 850 kilómetros; 41'66 metros, 7.200 kilómetros.

De 18 a 19.—Emisión de la tarde.—«La Palabra» (diario hablado). Música variada, comentarios. Intervención de la Alianza de Intelectuales.—Ondas de 410'4 metros, 731 kilómetros; 41'66 metros, 7.200 kilómetros.

De 21 a 24.—Emisión de la noche.—Noticias, comentarios, orquesta. Retransmisión de «La Voz de España» en «Palabras» (diario hablado).

A las 23.—Emisión dedicada a Cataluña con la colaboración de la Delegación de la Generalidad de Cataluña y el «Club del Comercio Catalán».—Ondas de 352'6 metros, 850 kilómetros; 41'66 metros, 7.200 kilómetros.

De 24 a 1 mañugada.—Emisión especial para América.—Noticias, comentarios y música selecta.—Ondas de 352'6 metros, 850 kilómetros; 41'66 metros, 7.200 kilómetros.

## C. R. I. M. núm. 11

## SECCION DE TRANSCURRIENTES

Se interesa la urgente presentación en esta Sección de Transcurriente, sito en la calle de Albacar, de los soldados Manuel García Fornés y Joaquín Pérez Gómez, para enterarse de un asunto relacionado con su servicio.

Caso de no efectuarlo se les aplicarán las sanciones oportunas.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

## INTERVENCIONES

## SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Martí. A las 6 tarde: «Son mis amores reales».

LIBERTAD.—Compañía de comedias y dramas. Primera actuación, tiene Barroso, Primeras actrices, Pepe Alba y Francisco Llinares Rivas.—Hoy, a las 6 tarde: «El otro yo». A las 6'30: «La casa Suesca».

BUZAFÁ.—Compañía Arturo Lledó. A las 6 tarde: «El ojo en blanco». Estreno clamoroso.

ESLAVA.—Compañía José Lebert-María Casete. Hoy y 6'30 tarde: «La Negra». Extraordinario éxito.

## SECCION CINES

RIALTO.—«Bajo los banderas».

CAPITOL.—«El es Hollywood».

OLYMPIA.—«Un padrino ideal».

TYRIS.—«Terra Mendocina».

GRAN VIA.—«Vida romántica».

METROPOL.—«Dona Francisco».

AVENIDA.—«El Dijo, soldado».

SUIZO.—«Don Quijote el amargado».

GRAN TEATRO.—«Llamada de la muerte».

GOYA.—«Noches de Nueva York».

PALACIO.—«Secretos de Chancery».

POPULAR.—«Misterios de París».

IDEAL.—«Héroes del barrio».

MUNDIAL.—«Norte nupcial».

MUSEO.—«Momo a mano».

VALENCIA.—«Círculo de las amistades».

JERUSALEN.—«Romantic la Cofradía».

GINER.—«Escandalo en Budapest».

DORÉ.—«Nuestros culpables» y «Motín».

sobre sus mareas.

FONTANA ROSA.—«El jorobado» y «Alas sobre el Everest».

SOROLLA.—«Cuando una mujer quiere» y «El esposo».

## SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—A las 4'30 tarde: Peleira y Mora (1 trofeo) contra Sanchez y Germán Izquierdo.

## Convocatorias y avisos

SINDICATO DE SANIDAD E HIGIENE C. N. T. (Sección Sanidad).—Se requiere

que médicos, farmacéuticos, veterinarios, odontólogos, prakticanos y matronas, se presenten por la secretaría, Mar. 23, para renovar la carta confederal.

Sociedades: «El Porvenir» y «La Defensa».

Sorteo de 1.000 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 8 y 19. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

En las siguientes se cierra el sorteo de la Lotería Nacional.

Sorteo de 400 número celebrado en el Casino del Círculo. Premio del dia 23: Número 2. Aproximadamente Números 223 y 237. El resto todos los terminados en 00.

# "PARA SALUARNOS DEL BOCHORNO HISTÓRICO"

a que nos llevaba la traición o la ignorancia, unos hombres recogieron el Poder que había quedado en medio de la calle y reanudaron el hilo de la historia de España para que los españoles continuáramos siendo españoles"

"Hoy más que nunca claridad en la conducta y en las palabras"

(Nota de la nueva Comisión Ejecutiva de las Federaciones Provinciales Socialistas)

Madrid.—De la reunión celebrada estos días por las Federaciones Provinciales Socialistas, se ha fijado la siguiente nota:

"La reunión de Federaciones Provinciales Socialistas celebrada en los días 21 y 22 de Marzo, con la indiscutible autoridad que emana de las mismas, ha designado la nueva Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

La autoridad del partido ha concordado una vez más la necesidad impostergable de dotarlo de una dirección a tono con las exigencias de los afiliados y de la política general de la República.

En el marco de solriedad que hemos sido educados y que ha sido norma de conducta entre nosotros, creemos necesario dirigirnos a nuestros afiliados, avisando la posición de la nueva Ejecutiva ante los problemas que tenemos planteados en los actuales momentos de la vida nacional.

Representamos lo tradicional en la vida del partido; austeridad y disciplina. Desde sus comienzos,

principalmente en los últimos tiempos difíciles —si bien los socialistas no podemos hablar de tiempos difíciles—, el Partido Socialista Obrero Español ha representado austeridad y disciplina. Con la primera hemos forjado nuestro asidero moral sobre la conciencia del pueblo español. Por la segunda hemos hecho de nuestra organización el organismo político más consciente y capaz. Nos sentimos dignos herederos de nuestros maestros y fundadores. Y a la vez que nos imponemos austeridad y disciplina, la exigimos a todos los afiliados, porque con esas virtudes brillaremos todas las dificultades que se nos presenten en el desarrollo de la lucha.

Siempre ha sido difícil cumplir el mandato de dirección del partido, lo consideramos mayormente difícil en estos días. Los treinta y dos meses de guerra que viene sufriendo el pueblo español con un heroísmo sin ejemplo en la Historia, han planteado problemas de suma gravedad, que han sido superados gracias a la capacidad de sacrificio de los españoles.

Acabamos de salvar hace pocos días una de las mayores dificultades de nuestra lucha. La traición o la ignorancia —tiempos vendrán de señalar la responsabilidad y emplear el calificativo concreto— nos llevó al mayor de los desastres; y para salvarnos de ese bochorno histórico, unos hombres recogieron el poder que había quedado en medio de la calle, y el 5 de Marzo reanudaron el hilo de la Historia de España para que los españoles continuáramos siendo españoles.

El 5 de Marzo, con la constitución del Consejo Nacional de Defensa representa sencillamente la continuidad histórica y política de España como nación y de la República, como régimen de democracia. Representa también que la zona no invadida ha dejado de ser una ambigüedad geográfica ofrecida a la invasión extranjera para convertirse en la expresión viva de España y de la República.

De nuestra actitud con el Consejo Nacional de Defensa habla con elocuencia la satisfacción con que los socialistas vemos formar parte del mismo a los compañeros Julián Besteiro y Wenceslao Carrillo, a quienes la nueva Comisión

Ejecutiva confirma en su representación.

Esta actitud determina como lógica consecuencia, otra de repulsa a la sublevación de los elementos comunistas contra el Consejo Nacional de Defensa, por lo que demuestran de irresponsabilidad ante los momentos difíciles por que atraviesa España y principalmente Madrid, y porque representaban, impulsados por influencias ajenas al interés nacional, un móvil exclusivista al enemigo del contenido democrático del Frente Popular, al que tanto se ha dicho defender en el transcurso de la guerra.

La Ejecutiva pide a los afiliados individualmente y a las Agrupaciones y Federaciones Provinciales, contribuyan con su obra hasta dar feliz término a la misión que se ha impuesto el Consejo Nacional de Defensa para llegar pronto a un régimen de convivencia entre los españoles.

Como socialistas, invocamos a todos el cumplimiento del deber.

Si algún ejemplo necesitamos como acicate a ese imperativo moral, diríjamos nuestra mirada a

los frentes. Los soldados, clases, oficiales, comisarios y jefes, permanecen en su puesto de combate, porque su vida y lo que vale más que la vida, su dignidad y el porvenir de españoles dependen de permanecer incombustibles en los puestos que les ha asignado el mando.

Actualmente han desaparecido las diferencias. Todos somos soldados de España y de la democracia.

Los socialistas, en primera fila, ante las futuras jornadas, ponen especial cuidado en lo que hacemos, porque el hacer es tarea de máxima responsabilidad; poniendo especial cuidado en las palabras, porque las palabras dan lugar a confusiones. Hoy más que nunca, claridad en la conducta y en las palabras, para que nadie tenga que arrepentirse mañana de una conducta imprudente y de unas palabras que no fueran expresión de un íntimo y honrado sentir.

—El presidente, José Gómez Ossorio.—El secretario general, Pascual Tomás.—Madrid 23 de Marzo de 1939.

El presidente Lebrun, en un discurso ante el Parlamento Inglés reitera la amistad que une a los dos países

Lebrun habla al Parlamento británico

Londres.—El presidente de la República francesa ha sido recibido hoy en el Parlamento, donde pronunció un discurso agradeciendo el recibimiento que se le había tributado y poniendo de relieve la amistad que une a Inglaterra y Francia.—Fabra.

Banquete en el Foreign Office

Londres.—Lord Halifax ha ofrecido un banquete en el Foreign Office en honor del presidente de la República francesa y de madame Lebrun.—Fabra.

Periodista polaco internado en un campo de concentración por derrofismo

Varsavia.—La Policía ha detenido e internado en un campo de concentración al redactor jefe del diario conservador "Slovo", por tratar de ejercer sobre la opinión pública una tendencia destinada a quebrantar la confianza del pueblo en la capacidad de defensa del Estado.—Fabra.

**QUIEN HABLE DE ALGO DISTINTO DE PAZ DIGNA Y HONROSA -escribe "Claridad"- HABLA POR CUENTA DEL ENEMIGO**

Madrid.—"Claridad" dice: "Tenemos puesta nuestra confianza en el Consejo Nacional de Defensa y respondiendo a su razón de existir nos habló al constituirse, de paz digna y honrosa.

Confidados esperamos, sin claudicar, naturalmente, que la alternativa es seguir la lucha. Las patadas de los adversarios que andan entre nosotros, suponemos que no impresionan gran cosa a un pueblo curtido en la pelea contra el infierno.

Quien hable de algo distinto de paz digna y honrosa, habla por cuenta del enemigo. Las palabras "paz digna y honrosa" son genéricas, pero el sentido con que el Consejo Nacional las dice está especificado en la declaración fundamental del día 5. A eso nos atenemos y nada más."

**Beck conferencia con el embajador francés**

Varsavia.—Beck ha conferenciado con el embajador de Francia.—Fabra.

Prensa madrileña

"EL SOCIALISTA".—Ha llegado la hora de decir las cosas con plena responsabilidad.

"El Socialista" saluda al nuevo Comité Ejecutivo del partido, al que se debe confianza y disciplina. Viene precisamente —dice— en momentos en que mayor falta hace la serenidad. Para que el nerviosismo no se apodere de las gentes, hacen falta organismos directivos, tanto en los partidos como en las organizaciones sindicales, que den sensación de claridad y serenidad. Porque ha llegado la hora de decir las cosas con plena responsabilidad, y quien no obede a conciencia del imperativo del momento, no puede ofrecer garantías al pueblo español.

**PERSPECTIVAS INTERNACIONALES**

(VIENE DE LA PAGINA 4)

de la estancia de su Presidente en la capital del Reino Unido. LA BELLA MARIANA SE SIENTE VERDADERAMENTE REJUVENECIDA DESDE QUE EL GALLARDO JOHN BULL SE MUESTRA A SU LADO CON UN FLAMANTE UNIFORME MILITAR. Sin embargo, el más joven de todos es nuestro antiguo conocido Mr. Chamberlain. Un diario londinense condensó ayer en una sola frase la formidable transformación que se ha operado en el semillante del "premier" británico: "El primer ministro que era jefe del partido de conciliación, es ahora jefe del partido de seguridad colectiva". Si ya lo hemos dicho nosotros hace tanto tiempo: TODA LA AMBICIÓN DE MR. CHAMBERLAIN —AUN EN LA ÉPOCA DE SUS MÁS SUAVES SERENATAS BAJO LAS VENTANAS DE LOS DICTADORES, NO HA SIDO SINO EL DESEO DE GER ALAMADO, EN SU DECIDIDO TIEMPO, COMO EL GRAN ESTRATEGIA DE UNA DEFINITIVA EXPLICACIÓN CON EL IMPERIALISMO RUMBIERTO. Como los pintores, aún sir Neville no es invariable. Su arte conoce muchas maneras. La última descubre la verdadera naturaleza de su evolución. Si los dictadores se muestran sorprendidos, podemos tan sólo lamentar la falta de perspicacia que han manifestado las lumbreras del totalitarismo con aquella su ceguera ciega en la eterna virtud de la consigna antibolchevista que les ha llevado por fin al atolladero. AHORA MR. CHAMBERLAIN HABLA DE LA SEGURIDAD COLECTIVA COMO SI TODA SU VIDA NO HUBIERA HECHO OTRA COSA QUE ESCUCHAR LAS LECCIONES DEL CAMARÁN LITVINOV. ¿Y qué es ESTA seguridad colectiva? Es decir, la seguridad de Mr. Chamberlain? UN BLOQUE DE LOS PAISES ARMADOS HASTA LOS DIENTES CONTRA ALGUNOS OTROS QUE YA HAN EMPEZADO A PEGAR TIROS. Por ello, Mister Chamberlain no quiere a los "pequeños" en su colectividad humanitaria, sino que propone la reunión de los tres principales interesados: Inglaterra, Francia, Rusia. Los "pequeños" tendrán los beneficios de la protección, pero no disfrutarán de la satisfacción del voto. ESTA VEZ LA COSA VA DEMASIADO EN SERIO PARA MR. CHAMBERLAIN.

Las visperas bélicas están en su apogeo. La relativa tranquilidad en España constituye el reflejo directo de la borrasca que está formándose fuera de nuestras fronteras. Seremos capaces de convertir este período de transición y preparación en el punto inicial de nuestra propia resurrección? DE AQUÍ TODO EL PROBLEMA DE LA ACTUALIDAD POLÍTICA PARA ESPAÑA.

## EL REY VICTOR MANUEL CONTRA LAS "VICTORIAS" DEL FASCISMO

Roma.—El rey ha abierto las sesiones de la Cámara de Fascios y corporaciones que sustituye el Parlamento, leyendo el discurso del Trono.

Exaltó las victorias logradas durante la anterior etapa parlamentaria, principalmente la conquista de África, la colaboración con Alemania y su prolongación a Túnez y el acuerdo con Inglaterra.

Dijo que Italia mantiene relaciones amistosas, especialmente con Alemania, Hungría, Yugoslavia, Polonia y Suiza, y que en cuanto a Francia, en la nota oficial de 17 de Diciembre, el Gobierno italiano ha expuesto las cuestiones que dividen a ambos países.

Italia —dijo—, aunque no se hace ilusión de paz perpetua, desea que la paz dure lo más posible, y

por ello, para ello debe orientarse la preparación de las fuerzas italianas. Es preciso que nuestros armamentos en calidad y en cantidad, tanto en el cielo como en la tierra o en el mar, no sean inferiores a los de los demás países.

Terminó exponiendo la cuestión de los problemas sociales y el de las relaciones con la Iglesia.—Fabra.

# Sin renunciar a la Conferencia Internacional propuesta por la U. R. S. S. se va a una declaración conjunta de Inglaterra, Francia y Rusia

## Un intento de agresión contra Rumanía, sería considerado como el "casus belli" que provocaría fulminantemente el incendio en Europa

"Es preciso darse prisa porque ya se ha perdido mucho tiempo"

(De la Prensa británica)

Londres.—La Prensa comenta hoy la idea de una conferencia internacional de todos los países decididos a resistir a la expansión política y económica de Alemania sugerida por la U. R. S. S. y a la cuestión de Memel.

Para los periódicos una cosa es cierta: Es preciso darse prisa porque ya se ha perdido mucho tiempo.

El "Times" declara que en las conversaciones franco-británicas de

estos últimos días parece haberse tratado de estos tres problemas: declaración franco-anglo-ruso-polaca, Memel y tirantes en el territorio húngaro-rumano.

En cuanto al primer punto—dice—, todavía no se ha recibido palabra de Varsavia. Naturalmente, la posición de Polonia es delicada y se comprende que su Gobierno no quiera comprometer su tregua con Alemania, incluso cargada de amenazas, a menos de que reciba una oferta firme y tangible de cooperación por parte de otras potencias.

El "Times" declara que en las conversaciones franco-británicas de

das. El proyecto de declaración no se parece triste tanto lejos y necesita más amplios informes. En cuanto a Memel, Hitler ha faltado una vez a su palabra, y en cuanto a la tirantez húngaro-rumana, el Gobierno rumano, naturalmente, tiene que mostrarse inquieto por el movimiento de las tropas alemanas y húngaras, y adopta precauciones.

El "Daily Express" estima que la proposición de la U. R. S. S. de una conferencia empieza a ganar las simpatías del Gobierno inglés y es fácil que los ministros de Negocios Extranjeros de los distintos países lleguen a Londres a fines de semana.

El "News Chronicle" dice que el nuevo acto de agresión subraya la urgencia de constituir un frente pacífico, y el "Daily Herald" estima que lo necesario es que Alemania esté convencida que la declaración que se haga estará bien pensada que servirá de línea de conducta.—Fabra.

"Ya no es el momento de vacilaciones ni de salidas en falso"

(De la Prensa francesa)

París.—Comentando la situación internacional, "Le Figaro" escribe:

"Todo intento, directo o indirecto, de dominio de Rumanía o de dislocación de la unidad rumana crearía inmediatamente el "casus belli" en Europa. Conviene que de ello esté convencido Berlin, y que no se nos hable, como lo hizo ayer el Consejo fascista, de un "frente único de las democracias asociadas al bolchevismo contra los Estados totalitarios". Esta manera de presentar los hechos es falsa, y además un ultraje, e Italia lo sabe perfectamente. Nadie amenaza a los Estados totalitarios por su régimen, pero todo el mundo termina por unirse contra los que por sus golpes de fuerza y su desprecio por los compromisos adquiridos y su desprecio a la independencia de los demás son los verdaderos adversarios.

tios de todo orden social, de toda colaboración europea y de toda paz."

"Le Petit Parisien" dice: "Ya no es el momento de vacilaciones ni de salidas en falso. Ha llegado la hora de que todas las naciones amenazadas adopten resueltamente su posición. Se juega la seguridad de cada uno y la existencia del tesoro que se llama civilización dentro de la libertad."

"Le Peuple" dice: "Si la empresa iniciada en Londres llevase a vacilaciones, la paz del mundo no valdría nada."

Madame Tabouis, en "L'Œuvre", declara que en Londres se espera que la próxima semana se celebre en la capital inglesa una conferencia de tres a cuatro potencias, pues la situación exige hacer frente lo antes posible.—Fabra.

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

FRANCO Y MUSSOLINI. EL DISCURSO DE VICTOR MANUEL II. M. LEBRUN EN LONDRES. LA ULTIMA MANERA DE MR. CHAMBERLAIN. VISPERSAS BÉLICAS

### Propuesta británica

Moscú.—Se confirma que el Gobierno británico ha propuesto a la U. R. S. S. una declaración común con Inglaterra y Francia, sin desear por eso y rotundamente la proposición soviética de consultar a otros países del centro de Europa.

En los círculos británicos creen posible llegar a un acuerdo en la forma factual y consideran que el proyecto de los Soviets no puede aceptarse de momento, quizá por razones de indelección interior, y preferir dejarle madurar por algún tiempo.—Fabra.

### La U. R. S. S., acepta

LONDRES.—EN LOS CÍRCULOS OFICIALES SE CONFIRMA QUE EL GOBIERNO SOVIÉTICO HA APROBADO SIN RESERVAS, EL PROYECTO DE DECLARACIÓN QUE LE HA SIDO SOMETIDO POR EL GOBIERNO BRITÁNICO.—Fabra.

### VEINTE MILLONES DE FRANCOS SUIZOS para construcción de una carretera estratégica

Berna.—El Consejo de los Estados ha aprobado un crédito de 20 millones de francos suizos para construir la carretera estratégica de Kistense.—Fabra.

### MAS CAMIONES PARA EL EJERCITO FEDERAL

Berna.—El Consejo federal ha aprobado por 119 votos contra ninguno, el aumento del número de camiones utilizables para el Ejército.—Fabra.

### Consumada la anexión de Memel por Alemania, el tirano realiza su entrada espectacular en la ciudad sometida

#### la firma del tratado germano-lituano

Berlín.—Se anuncia oficialmente que Alemania y Lituania firmaron anoche un tratado sobre la cesión del territorio de Klaipeda a Alemania. El acuerdo prevé la creación de un puerto alemán para Lituania en Klaipeda.—Fabra.

#### Entrada de las tropas en Memel

Memel.—Las tropas alemanas han entrado en la ciudad esta mañana a las nueve.—Fabra.

#### Espectacular entrada en Memel del tirano

Memel.—El crucero alemán "Deutschland", a bordo del que viaja Hitler, ha llegado a Memel a las diez de la mañana, precedido por una flotilla de destructores.—Fabra.

#### REGRESA A KAUNAS LA DIPLOMACIA LITUANA

Berlín.—La delegación lituana ha salido de Berlín para regresar a Kaunas.—Fabra.

#### Sale de Memel el tirano

Memel.—Hitler salió de Memel a las 4 de la tarde a bordo del "Leopardo".—Fabra.

### Un proyecto de ley yonqui contra la propaganda política de los extranjeros

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado, en debate, el proyecto de ley que prevé la deportación inmediata de los extranjeros que recomiendan cambios de cualquier clase en la actual forma de Gobierno.—Fabra.